

50 – Й ВИПУСК ЧАСОПISУ НАУКОВІ ЗАПИСКИ ТНПУ. СЕРІЯ ГЕОГРАФІЯ

Перший номер фахового часопису «Наукових записок» за 2021 рік водночас є 50-м з моменту заснування журналу. Постановою президії ВАК України від 11.09.1997 р. № 2/7 „Наукові записки Тернопільського державного педагогічного університету”. Серія: географія затверджені як збірка наукових праць, в якій можуть публікуватися результати дисертаційних досліджень [1]. У 1998 році був опублікований перший номер наукового часопису. До складу редакційної колегії наукового видання увійшли [2]:

С.І. Ішук – доктор географічних наук, професор
Я.І. Жупанський - доктор географічних наук, професор
О.В. Заставецька – кандидат географічних наук, доцент
І.П. Ковальчук – доктор географічних наук, професор
Й.М. Свинко – кандидат геолого-мінералогічних наук, професор
Л.П. Царик - кандидат географічних наук, доцент (головний редактор)

Перший номер часопису був опублікований у далекому 1998 році. В журналі започатковані рубрики:

- історія географії, історична географія;
- фізична географія;
- економічна і соціальна географія;
- конструктивна географія і геоекологія;
- раціональне природокористування і охорона природи.

У ранніх номерах журналу основними дописувачами були науковці географічних факультетів Тернополя, Львова, Чернівців, інших університетських центрів, а також фахівці Державного управління з охорони природи. Щороку з друку виходили дві збірки травневого та листопадового випусків.

У 1999 році було прийнято рішення про запрошення до співпраці у редакційній колегії часопису двох знаних в Україні науковців – доктора географічних наук, професора С.П. Позняка та доктора економічних наук, професора Б.М. Данилишина. З відкриттям у багатьох вузах спеціальності „Туризм”, з’явилась необхідність появи у часописі нової рубрики з рекреаційної географії і туризму (2004). З 2006 року членом редакційної колегії збірки став доктор географічних наук, професор М.Я. Сивий.

Географія авторів публікацій наукового часопису зведена у декілька таблиць сухої статистики. Однак вона свідчила про те, що фахове видання є необхідним і користується попитом наукової громадськості України. За одинадцятилітній період функціонування часопису випущено 25 його номерів, з яких три номери є спецвипусками міжнародних наукових конференцій [2]. Всього у виданні опубліковано 924 статті науковцями усіх регіонів України. Авторами 60% статей є доктори наук, професори, кандидати наук, доценти, старші наукові співробітники, провідні спеціалісти наукових, науково-дослідних установ, навчальних закладів. Близько 40% публікації припадає на аспірантів, здобувачів, викладачів навчальних закладів, вчителів, магістрантів, студентів. Середньостатистичний випуск, з урахуванням трьох спеціальних видань конференцій, містить 37 наукових публікацій. Особливо виділяються за кількістю публікацій наукові збірки 2002, 2004, 2005 років, що пов’язано з проведенням на географічному факультеті ТНПУ міжнародних наукових форумів. Найчисельнішими є публікації на суспільно- географічну (34%), конструктивно-географічну (16%), природничо-географічну (15%) та природоохоронну(14%) тематики [10 -ліття].

У матеріалах часописів представлені публікації таких провідних вчених як Л.Г.Руденка, О.І.Шабля, П.Г.Шищенко, Я.Б.Олійника, С.М.Стойка, Я.І.Жупанського, М.Д.Пістуна, С.П.Позняка, О.М.Адаменка, С.І.Ішука, В.П.Палієнко, В.І.Нагірної, В.П.Руденка, Г.І.Денисика, І.П.Ковальчука, відомих українських науковців Я.О.Мольчака, В.А.Барановського, В.М.Петліна, Л.І.Зеленської, О.В.Заставецької, К.А.Немеця, Л.М.Немець, Х.В.Бурштинської, О.П.Ковальова, В.В.Корженевського, М.Ю.Костриці, А.Й.Швиденка, Й.М.Свинка, С.І.Кукурудзи, А.В.Мельника, Л.А.Волкової, І.М.Волошина, І.І.Назаренка, Д.І.Ковалишин, М.О.Клименка, В.В.Грубінка, В.М.Гуцуляка, В.О.Джамана, Б.В.Кіндюка, А.І.Кривульченка, В.П.Круля, К.Й.Кілінської, М.Я.Сивого, Б.Я.Голояда, С.А.Лісовського, Ю.С.Ющенко, Я.О.Адаменка, Н.В.Муніч, І.М.Пушкара, М.П.Мальської, Л.П.Царика, М.М.Книш, Я.О.Мариняка, М.І.Кульбиди, а також зарубіжних вчених С.Яніка, Й.Партики, А. Дудіч-Фальновської та багатьох інших.

Необхідно відмітити серію публікацій Й.М.Свинка, присвячену невідомим широкому колу видатних вчених-географів, геологів, педагогів – Івану Теслі, Юліану Медвецькому, Миколі Мельнику, Юрію Полянському. Публікації І.Л.Дітчука на історико-географічну тематику завжди

приваблюють своєю оригінальністю і не традиційністю. Фундаментальні праці з екологічної географії – нового напрямку еколого-географічних досліджень, - випущені з під пера П.Г. Шищенка, В.А. Барановського, Я.Б. Олійника є класичним взірцем наукових публікацій. У матеріалах збірок представлена низка оригінальних публікацій, як за вибором тематик, так і за постановкою завдань.

Особливим доробком наукового видання є публікації молодих вчених, майбутніх маститих науковців. В основному, це матеріали дисертаційних досліджень, які пройшли апробації на наукових конференціях різних рівнів і представлені за рекомендаціями наукових керівників у редакційну колегію часопису.

Вклад науковців географічних наукових центрів у розбудову Наукових записок ТДПУ та ТНПУ відображено на картосхемі рис. 1.



Рис. 1. Типологія регіональних наукових центрів за кількістю публікацій у наукових записках ТДПУ, ТНПУ

З 2006 року членами редакційної колегії збірки стали доктор географічних наук, професор М.Я.Сивий, кандидат географічних наук, доцент П.Л.Царик (технічний редактор), а з 2009 року у склад редакційної колегії увійшов доктор економічних наук, професор В.Я. Брич. У 2010 році до складу редакційної комісії запрошено проф. Рудька Г.І., а з 2011 року у склад редакційної колегії часопису включено проф. В.М. Петліна.

. За чотирнадцятилітній період функціонування часопису випущено 30 його номерів, з яких чотири номери є спецвипусками міжнародних наукових конференцій [2]. Всього у виданні опубліковано 1233 статті науковцями усіх регіонів України.

Черговий період розбудови наукового часопису розпочато у 2010 році з отриманням свідоцтва про державну реєстрацію. До складу редколегії журналу запрошено іноземних професорів Вячеслава Андрейчука, Казімеша Кшеминя, Голосова В.М., Двінських С.О. Дописувачами часопису стали науковці Харківського ун-ту ім. Григорія Сковороди, Таврійського Дніпропетровського, Черкаського технологічного, Мукачівського державного університетів, Інституту регіональних досліджень НАН України, фахівці центру «Облдержзродючість», НПП «Дністровський каньйон», вишив м Чернівці тощо. Учасниками останніх номерів часопису стали відомі географи професори К. Мезенцев, Г.Денисик, С. Шевчук, М. Дністрянський, В. Фесюк, Н.Максименко, М. Сивий, С.Сонько, Л. Царик, Ю. Кисельов, Є.Іванов. З 2011 року у часописі опубліковано

У 2019 році до редакційної колегії часопису запрошено професорів Кавецького Ігора, Чемпрух Йоланту (Республіка Польща), Максименко Надію Василівну (ХНУ ім В Н.Карзіна) У такому складі редколегії часопис пройшов переатестацію і затверджений наказом МОІН в якості фахового видання України категорії «Б» за спеціальностями 106 Географія, 101 Екологія, 242 Туризм, 103 Науки про Землю. Збірка входить до української реферативної бази даних «Україніка наукова». Матеріали індексуються Google Scholar, Jorنال Factor, Jifactor. Опубліковані статті отримують міжнародний індекс DOI.

Література:

1. Бюлетень ВАК України. - К., 1997, № 1. – 92 с.
2. Наукові записки Тернопільського державного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. Серія: Географія. – Тернопіль, 1998. – №1. – 88 с.
3. Наукові записки Тернопільського державного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. Серія: Географія. – Тернопіль, 1998,1999,2000,2001,2002,2003. – №№1,2,3.
4. Наукові записки Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. Серія: Географія. – Тернопіль, 2004,2005,2006,2007,2008, 2009,2010, 2011 – №№1,2,3.
5. Наукові записки Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. Серія: Географія. – Тернопіль, 2012 - 2020. – №№1,2.